



Каждый родитель стремится воспитать ребенка всесторонне развитым, физически активным и успешным человеком. Что нужно, чтобы развить успешность? Для этого необходимо поставить большую цель и достичь её. Спорт для юного поколения – это самое доступное. Поэтому я считаю, что нужно определиться с направлением и приложить все усилия для достижения побед. Шахматы – это самый доступный вид спорта, который не принесет увечий и травм.□

Многие считают, что шахматы – это не спорт. Потому что партнеры сидят на одном месте и не двигаются. Однако, чтобы играть одинаково сильно во всей партии, необходимо иметь физическую подготовку. А хорошая физическая форма достигается с помощью занятий спортом.

Я родился 3 февраля 1986 г. в городе Чебоксары. В 5 лет научился играть в шахматы, а в 11-летнем возрасте стал чемпионом Чувашии среди сверстников, что послужило толчком для занятий данным видом спорта профессионально. Талантливых ребят в школьном кружке по шахматам было много. Но постепенно, не достигнув значимых успехов, они бросали заниматься. Здесь нужно отметить, что каждому человеку очень важна самореализация. Поэтому, каким бы видом спорта не занимался ребенок, нужно приложить максимум усилий для достижения успеха. Естественно, что без поддержки родителей это невозможно. Мне повезло. Мой папа – Сафронов Геннадий Андреевич одобрял мое увлечение и приложил много усилий для повышения уровня моей игры.

В 1998 г. на первом выездном турнире УТС-4 в городе Москва я выполнил 1 разряд. Когда я приехал в Чебоксары, мой класс игры резко возрос. В данном случае присутствует психологический аспект. Если у шахматиста 1 разряд, то и профессионализм должен быть на уровне этого разряда. Поэтому иногда лучше “натянуть” разряд, чем ждать, пока этот уровень будет достигнут.

Своим высшим спортивным достижением я считаю диплом 1-ой степени в XIV-ом международном юношеском турнире по шахматам – мемориале Т.В.Петросяна-2000. Это был действительно громкий успех, который послужил мне импульсом для покорения новых высот, завоевания более высоких титулов. Шахматные книги служили для меня основным источником знаний.

В 2000 г. я впервые принял участие в финальном первенстве чемпионата России в возрасте до 14-и лет, который проходил в городе Тольятти. На турнире меня поддерживал папа, потому что на тот момент в Чувашской республике не было тренера, способного мне помочь.

Занятия шахматами требовали много времени. Помимо этого, нужно было успевать еще и в школе. Я выбрал для себя предметы, которые мне понадобятся в будущем и занимался усиленно только ими. Вместо художественных книжек для улучшения грамотности и развития устной речи я предпочитал читать шахматные – с большим количеством текстового материала. И если подвести итог – я все делал правильно: и в шахматах преуспел, и поступил на бюджетное отделение в Чувашский государственный университет имени И.Н.Ульянова.

В 2001 г. мне присвоили звание «Кандидат в мастера спорта». В рамках Чувашии все было превосходно: профессионализм, высокое звание, чемпионские титулы. Однако за пределами республики я сильно отставал от сверстников. Отчасти это было из-за отсутствия квалифицированного тренера. Вторая весомая причина – это недостаточное финансирование со стороны правительства республики. Если быть более честным, то финансирования практически не было. Возник вопрос: «Как в таких условиях добиться результатов?». Ответ был простым: нужно заниматься самостоятельно, а источником финансирования стала семья.

На носу был финал России в возрасте до 16 лет. Дебютный репертуар давал сбои. Срочно понадобился тренер. Было решено посещать индивидуальные занятия Виталия Константинова – международного мастера спорта по переписке. В итоге были поставлены многие дебюты. Моя игра приобрела динамичность.

В 2002 году я стал первым призером на 4-ом Российском шахматном турнире

“POZIS-2002” среди юношей в возрасте до 16 лет. В этом же году я стал случайным гостем на ежегодной сессии А.Галлямовой, которая проходила в столице Татарстана специально для юных дарований из Казани. Моему удивлению не было предела. Лекции читали: А.С. Никитин – тренер Г.К. Каспарова, гроссмейстер Андрей Харлов – консультант Гарри Каспарова в матче с Владимиром Крамником, Алиса Галлямова – вице-чемпионка мира среди женщин, и многие другие. Проживали юные шахматисты Татарстана в роскошной гостинице с бесплатным питанием. Невооруженным взглядом было видно, что на развитие спорта в Казани выделяются огромные деньги. Подтверждением этому служил тот факт, что на финал России из Татарстана приехали 10 спортсменов, все расходы которых взяло на себя государство. А из Чувашии командировали меня одного после нескольких десятков писем в различные структуры и ведомства.

К этому моменту наступила пора определиться с тем, что же для меня шахматы? Тут нужно четко понимать, что если ребенок до 17 лет не добился значимых результатов, а именно: не стал чемпионом России, не выполнил норматив Международного мастера, то шахматы – это просто хобби.

Почти весь 2003 год шла подготовка к экзаменам для поступления в ВУЗ.

В 2005 г. мне было присвоено звание «Мастер ФИДЕ среди мужчин». В этом же году завоевал серебряную медаль в чемпионате Чувашской Республики по классическим и по быстрым шахматам среди мужчин.

В конце года меня ошарашила новость – в 2006 году чемпионат России до 20 лет будут проводить в Чебоксарах, и в нем примут участие всего 12 человек. Все, кроме меня, имели рейтинг гроссмейстера. До этого в наших краях не было такого по масштабам турнира. Мне на тот момент казалось, что они играют в «другие» шахматы. И вот, только когда первую партию я победил, тогда понял – передо мной практически равные соперники. В результате мне удалось набрать 2,5 очка из 11-и возможных. Партии, в которых у меня были поражения, выигрывали в основном не они, а проигрывал я сам. Сказывалось отсутствие практики на высоком уровне.

На сегодняшний день я имею высшее образование. В 2008 году окончил электроэнергетический факультет Чувашского государственного университета имени И.Н.Ульянова. Моя основная работа связана с электроэнергетикой. Но и про шахматы, увлечение всей моей жизни, я не забываю. Сейчас для меня главное – обучить премудростям этой древней игры молодое поколение шахматистов.

В шахматы недостаточно просто играть. Нужно заниматься: анализировать сыгранные партии, участвовать в соревнованиях за пределами региона и изучать партии элитных шахматистов.